
Globálńı analýza. Cvičeńı ke kapitole 8

1. Necht’ A ∈
⊗r V , r ≥ 2. Ukažte, že plat́ı nasleduj́ıćı tvrzeńı:

SymA ∈ SrV ; A ∈ SrV ⇔ SymA = A; AltA ∈ ΛrV ; A ∈ ΛrV ⇔ AltA = A;

Sym(SymA) = SymA; Alt(AltA) = AltA; Sym(AltA) = 0; Alt(SymA) = 0;

ΛrV ∩ SrV = {0}.

2. Určete dimenzi prostor̊u ΛrV , S2V , S3V , jestliže dimV = n.

3. Ukažte, že
⊗2 V = S2V

⊕∧2 V .

4. Necht’ A ∈ Λ2V , B ∈ V jsou tensoty se souřadnicemi Aij a Bi. Určete

souřadnice tensoru A ∧B.

5. Necht’ A ∈
⊗2R2 ⊗ (R2)∗ je tensor se souřadnicemi

A11
1 = 3, A11

2 = 0, A12
1 = 2, A12

2 = 1,

A21
1 = 0, A21

2 = 1, A22
1 = 0, A11

1 = 5.

Určete kontrakce dolńıho indexu s každým z horńıch index̊u.

6. Určete vztah mezi souřadnicemi Ai1...ir
j1,...,js

a A
i′1...i

′
r

j′1,...,j
′
s

tenzoru

A ∈
⊗r V ⊗

⊗s V ∗ v r̊uzných báźıch.


